



## 推廣活動

### 農事研究班 四 健 會 家事改進班

**南州** 鄉農會於8月30日舉辦果樹栽培技術講習會，有80名農事研究班員參加。

會中由鳳山園藝試驗所王德男技士指導蓮霧栽培管理法及病虫害防治，會後並與班員討論有關問題，為農民解決不少困難。

**觀音** 鄉農會為辦理72年度加強農村發展工作，8月18日下午1時30分在坑尾村社區中心召開村民座談會，由村長姜德雄主持，會中順利選出15名推行委員，與會村民百餘人。

會中討論農事、家政、四健及綜合等4部門的細部工作，參加的村民對村內的各項建設非常重視，因此發言相當踴躍，有關單位對是項工作的執行都充滿信心。

縣政府農務股長林萬益及簡正春技士、縣農會推廣課長陳宇助、與地方有關人員均列席指導。（廖文房）

**溪湖** 鄉農會家政班為提倡梅花餐運動，特於8月23日在中山里霖肇宮舉辦梅花餐烹飪競賽。

賽前聘請烹飪專家講解烹飪技術、食品營養等常識。經評審結果：冠軍平和里、亞軍湖東里、殿軍東寮里、季軍媽厝里，參加班員61名。（李政仁）

**花壇** 鄉優秀四健及家政班會員，8月12日在農會聯合舉辦公民測驗及綜合講習會，參

加的班會員共47名。

是日上午8時舉行開訓典禮，在農會總幹事致詞後，由四健及家政指導員主持公民及農業常識測驗。隨後由手工藝老師陳清鈴指導手提袋製作，並由縣農會督導許秀鑾講解消費教育、衛生所保健，家計人員張秀琴說明醫藥常識和家庭計畫，下午4時30分由總幹事頒獎績優的班會員。（聖雄）

**下營** 鄉農會於8月22日下午7時30分，舉辦四健會與家政班土風舞聯歡舞會，並邀請六甲、新營、麻豆、東山各鄉鎮土風舞研習班學員250人參加，會友們美妙的舞姿，博得在場來賓的讚賞。（曾丁祥）

**竹山** 鎮延平里沙東宮為慶祝鄭成功385周年誕辰，8月27日在延平國小舉辦梅花餐競賽，由竹山鎮獅尾、社寮、藤湖、延平、延山、竹山等6個里的家事改進班，每班派5名班員參加，共煮11桌菜。

參加評審的有省農會吳柳美、中寮廖素蘭、草屯吳水銀、南投廖美玉、名間陳秀政、鹿谷邱枝雪等家政指導員。出席來賓有南投縣長吳敦義、國大代表陳望雄、竹山鎮鎮長陳政璋，省民政廳及國際青年商會竹山分會人員和各界人士，當天中午大家共進梅花餐。

下午和晚間舉行民俗才藝遊行、基層文化活動和輕鬆的康樂晚會

。會中頒發梅花餐製作獎：第1名延平班、第2名獅尾班，中視節目製作人員也前來拍攝周四掃描線題材。（余春妙）

**林邊** 鄉家政研究班於8月27日上午6時，在農會舉辦家政講習會。首先由縣農會督導盧麗美講解婆媳之間，林邊鄉衛生所蔡秀香小姐說明成人保健，下午由教國團陳芳章組長教導土風舞。（許村鄉）

**將軍** 鄉農會為提高農友種植玉米興趣，特別補助購買雜交玉米種子每包25元，即日起請向推廣股購買，購買時要攜帶私章。

「台南11號」每包賣90元、「台南5號」120元，農會並辦理保證價格收購。（陳進興）

**北港** 鎮農民稻作病蟲害防治及安全使用農藥講習會，8月20日上午9時在民衆服務分社召開，由總幹事陳和主持。

會中聘請省農會農化廠簡元從課長講解稻作病蟲害防治、安全使用農藥方法、農會牌農藥簡介及農藥混合注意事項等，前往聽講的農友共100名。（蘇長榮）

**石岡** 鄉農會為增進四健會員身心健康，8月30日起3個月，每周1、3、5晚間7～9時，在石岡鄉公所舉辦跆拳道研習會，參加會員很踴躍，並虛心學習。（陳金生）

**琉球** 鄉農會為增進四健家政興趣，特於8月24日舉辦手藝技能訓練，聘請老師指導廢物利用、編織方法及彩色天鵝的加工，共有會員45名參加，她們學習能力都很強。（郭江河）

**梅山** 鄉農會於9月7日上午9時，在農會舉辦家政班員插花講習。講解包括插花的原

理、插花的藝術，並由班員實習插花，參加班員百餘人。（張美玲）

### 東港 鎮農會為感謝國軍官兵於農忙期助割辛苦，8

月2日晚間，鎮內四健會樂隊特別前往龍泉營區慰問助割官兵，獲部隊長及全體官兵熱烈歡迎。當天晚上由四健會樂隊表演康樂節目，供官兵欣賞。（莊坤金）

### 獅潭 鄉農會為加強蚕業推廣，8月19日特別召開蚕業推廣工作檢討會，由總幹事黃清田主持，出席農友52人。

縣政府胡淮光先生、農林廳大湖蚕業改良場劉泰學課長、縣農會技術員江錦堂、大湖絲廠主任江永遠等列席指導。會中討論：

(1)農會推廣栽桑養蚕業務的得失。

(2)如何加強栽桑養蚕技術指導。

(3)如何改進及加強稚蚕共育工作。

(4)蚕種申請登記、分配數量及如何改進。

(5)如何加強蚕繭分選事宜。（吳載勝）

### 鹿野 地區農會於8月31日舉辦農村家庭計畫及健康教育講習會，參加班員52名。

會中聘請本鄉衛生所李樹珍小姐指導避孕器材及使用方法，陳麗

敏小姐講解各種傳染疾病的預防，成功鎮農會宋美嬌小姐講授嬰兒與母親的關係，本會家政指導員示範團體遊戲等，參加班員獲益不少。

（徐瑞珍）

### 三灣 鄉農會為提高三灣梨的品質及延長採果時間，9月3日上午9時舉辦講習會，由總幹事林金田主持。

會中由果樹研究班長曾新穀講解使用農藥強迫休眠法及對採收期的影響；何玉麟班長指導如何以整枝來提高品質；推廣股長胡泉隆說明施肥對改良土質及果實甜度的效果。

身兼縣議員的農會理事長陳錦芳，也在會中勉勵大家要好好經營，他並極力向縣政府爭取產業道路鋪設水泥路，以方便搬運。由於冬梨園都已種植10餘年，酸度相當高，現已決定每公頃使用2000公斤的苦土石灰來改良土質，希望來年有個好收成。（胡泉隆）

### 奮背 鄉農會為提倡農村青年正當育樂活動，8月26

～28日在南投縣杉林溪觀光區舉辦農事、四健及家政聯合露營。

活動項目很多，包括：農業及公民常識測驗、方法示範表演、營火會及民俗化裝晚會、唱和跳、土風舞、趣味競賽等，共有119班會員參加。（池道）

### 麻豆

鎮農會於8月23～25日，在南投縣竹山鎮杉林溪舉辦農事、四健及家政聯合露營，由總幹事潘春霖主持。

（邱煌君）

辦作業發表、趣味競賽、康樂表演、尋寶等活動，參加班會員160名。

• 蘆豆鎮農會為辦理寮廓里72年度現代化農村發展及青年農民培育計畫，8月31日下午8時在里活動中心召開農民大會。

會中由總幹事潘春霖說明是項計畫工作的重點及研討推行事項，參加農民150名。（林澤章）

• 麻洛 鄉農會為增進農事、四健及家政班會員四育均衡發展，特於8月20～22日，在霧台鄉瑪家國中分校舉辦3部門聯合露營。

活動要點包括：農業及公民常識測驗、趣味競賽、烹飪比賽、綠野追蹤、土風舞、唱和跳及交誼晚會，參加的班會員120餘人。（陳榮光）

• 麻洛鄉農會為充實家政班員一般生活常識，8月5日在高雄改良場舉辦家政講習會，指導膳食計畫、病者的飲食、消費者教育、土風舞、國民旅遊禮儀等，參加班員40名。（馮美惠）

• 溪口 鄉農會為鼓勵會員子女繼續升學，並培養優秀農村青年，自即日起至10月30日止，接受獎學金申請。

凡是農會會員子女，於71年度考取高中、高職、五專及大專等學校就讀者均可以申請。

獎學金金額：大專每名700元、五專600元、高中（職）500元。（邱煌君）

• 台南 市四健會為歡迎韓國農村青年交換代表李漢壽、劉永勤、趙官勤等，9月1日由林總幹事親自接待，並交換紀念品。隨後由四健督導員帶領拜會台南市政府、台南改良場、統一企業公司、亞洲蔬菜中心及現代化農村發展示範村、養豬專業區。（蔡聰明）



竹山鎮家事改進班舉辦梅花餐烹飪競賽（余春妙）